IV Powiatowe „Potyczki Matematyczne”

Czechy, 8.05.2004r.

Czas pracy: 60 min

Klasa I gimnazjum
Zadanie 1. (3 pkt.)

Oblicz obwód i pole trapezu ABCD, jeżeli kąt DAC = 30 o, przekątna |AC| = 6 cm i jest ona prostopadła do boku BC.
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Zadanie 2. (3 pkt.)

Dwutomowa książka miała przylepioną cenę 60 zł za oba tomy. Kupiłeś tom pierwszy z 15% rabatem, a drugi z rabatem 10%. Zapłaciłeś 52,25 zł. Znajdź cenę każdego z tomów.

Zadanie 3. (4 pkt.)
Pasażer jadący pociągiem pospiesznym ze średnią prędkością 60 km/h obserwuje przez okno swojego wagonu mijający go pociąg osobowy, którego średnia prędkość wynosi 40 km/h. Jaka była długość pociągu osobowego, jeżeli mijanie trwało 5 sekund?

Zadanie 4. (3 pkt.)

Miasto ma cztery dzielnice. W pierwszej dzielnicy mieszka 
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 wszystkich mieszkańców, 
w drugiej 
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 liczby mieszkańców pierwszej dzielnicy, w trzeciej 
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 liczby mieszkańców pierwszej i drugiej dzielnicy, a w czwartej 18 tys. ludzi. Ile kg chleba trzeba przygotować dla mieszkańców tego miasta na okres trzech dni, jeśli przeciętnie jeden człowiek zjada 300 g chleba dziennie?

Klasa II gimnazjum
Zadanie 1. (3 pkt.)

Andrzej twierdzi, że różnica dowolnej liczby trzycyfrowej i liczby zapisanej w dowolnej kolejności tymi samymi cyframi jest podzielna przez 99. Czy Andrzej ma rację? Postaraj się to udowodnić.

Zadanie 2. (3 pkt.)

Za każdy przepracowany dzień robotnik otrzymał od pracodawcy 56 zł, a za każdy wolny zwracał 14 zł. Po 30 dniach okazało się, że robotnik nic nie zarobił. Ile dni pracował?

Zadanie 3. (3 pkt.)

Wykaż, że jeżeli n jest liczbą naturalną, to liczba postaci 3n – 19 nie jest kwadratem liczby naturalnej.

Zadanie 4. (4 pkt.)

Samolot lecąc pod wiatr, wiejący z prędkością 80 km/h może przelecieć pewną odległość w czasie 4 godzin. Lecąc w odwrotnym kierunku (ta sama prędkość wiatru) w czasie krótszym o 1 godzinę. Jaka jest prędkość samolotu?

Klasa III gimnazjum
Zadanie 1. (3 pkt.)

W pewnym towarzystwie stosunek liczby mężczyzn do liczby kobiet wynosił 3 : 2. Po wyjściu 6 par małżeńskich mężczyzn było trzy razy tyle co kobiet. Ilu mężczyzn i ile kobiet było w towarzystwie?
Zadanie 2. (3 pkt.)

Dany jest trapez. Stosunek długości jego podstaw jest równy 3
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, a długość jednego z boków nierównoległych jest równa pierwiastkowi równania 
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. O jaki odcinek należy przedłużyć ten bok, aby przeciął się z przedłużeniem boku nierównoległego?

Zadanie 3. (3 pkt.)

Dwie kolejne obniżki ceny towaru o 20% i 15% można zastąpić jednorazową obniżką o x%. Oblicz x. 

Zadanie 4. (4 pkt.)

Pasażer idący do pociągu, przeszedłszy w ciągu pół godziny 2 km, zorientował się, że idąc dalej, z tą samą prędkością spóźni się na pociąg o 10 minut. Przyspieszył kroku i pozostały odcinek drogi szedł już z prędkością 6 km/h. Przyszedł 10 minut przed odjazdem pociągu. Oblicz długość drogi, jaką przebył pasażer. 
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